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Problema 1 (50 puntos)

Un inversor monofásico, capaz de imponer tres estados sobre la carga, cuya fuente DC es una bateŕıa
de tensión E, alimenta una carga RLC serie. El inversor se controla de tal forma de imponer un determi-
nado valor eficaz de la tensión1 sobre la carga aśı como anular armónicos particulares.

La bateŕıa se mantiene a una tensión fija a través de un cargador de bateŕıas implementado con un
puente de tiristores 6 pulsos 2 v́ıas con inductancia del lado DC. Este se conecta a la red AC que presenta
variaciones de ± 10% en su tensión nominal.

a. Dibujar el circuito del sistema planteado. Denomine los componentes principales.

b. Se quiere:

Controlar el valor eficaz de la tensión sobre la carga en un valor Voef = 150 V.

Evitar que circule una corriente que cause una corriente de resonancia en el circuito RLC.

b.1. Dibujar un ciclo de la forma de onda de la tensión resultante. Proponer el conjunto de llaves
que se encienden para cada nivel de tensión.

b.2. Determinar la expresión del sistema de ecuaciones que se debe resolver para hallar los ángulos
de conmutación de las llaves del inversor.

c. Como la red AC presenta variaciones, el control del rectificador las tiene que tener en cuenta para
mantener la tensión de la bateŕıa. Determinar el rango del ángulo de disparo de los tiristores para
lograrlo. Se asume que el rectificador siempre trabaja en modo de conducción continua.

Datos: Ured = 230 V, E=200 V, fn = 50 Hz, R = 10 Ω, L = 100 mH, C = 2.069 µF

1No confundir con el valor eficaz del la componente fundamental de la tensión.
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Problema 2 (50 puntos)

Un chopper elevador boost alimenta una carga de 3 kW a una tensión de 300 V.
Puede alimentarse de tensión de bateŕıas con un rango amplio de 100 a 250 Vcc. Está
implementado con un MOSFET IRPF360, del cual se adjunta tres páginas de su hoja de
datos, y un diodo que se considerará ideal. El control PWM tiene una frecuencia de 100
kHz.

a. Determinar la inductancia del convertidor para que el convertidor opere en modo de
conducción continua para toda corriente mayor o igual a 1/2 de la corriente máxima
de salida del mismo.

b. Determinar el pico máximo de corriente por el MOSFET.

c. Determinar el condensador de salida de forma que el ripple de tensión sea inferior a
0,1%.

d. Para disminuir la disipación en el MOSFET se agrega un circuito de ayuda al apagado
tal que, cuando la corriente por la llave llega a cero, la tensón haya subido como
máximo al 60% del valor final. Calcular completamente los componentes pasivos del
circuito.
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